PROTOKÓŁ Nr 10/08
wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  4 lipca 2008 r. w sali Rajców, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego Przewodniczącego Komisji OKiS.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 14.30

      Posiedzenie  zakończono o godz.15.10

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski


- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

4. Hubert Prabucki



- Członek Komisji

5. Małgorzata Goleńska


- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji wg listy obecności:
1. Ewa Ołenicz – Bernacka

- Członek Komisji

2. Dominik Chodyra


- Członek Komisji

Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Małgorzata Goleńska



- Przewodnicząca Komisji

2. Andrzej Czeczutka



- Z-ca Przewodniczącej Komisji

3. Krzysztof Pieszko



- Członek Komisji

4. Irena Dul





- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji wg listy obecności:
1. Leszek Chudzik




- Członek Komisji

2. Dominik Chodyra



- Członek Komisji

3. Bogusław Nowak



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Piotr Roman



- Prezydenta Miasta

2. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta

3. Janina Piestrak – Babijczuk

- Przewodnicząca Rady Miasta

4. Józef Pokładek



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

5. Jacek Dudyński



- Specjalista ds. kultury i sportu

Posiedzeniu przewodniczył radny Eugeniusz Kowalski – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Analiza wyników testów po klasie VI  oraz testów gimnazjalnych.

3. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Analiza wyników testów po klasie VI  oraz testów gimnazjalnych.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji potrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 1)
Radny Janusz Kozioł odniósł się do tab. Nr 2 zawartej w przygotowanej informacji  - wyniki egzaminu w kl. III gimnazjum – część humanistyczna. Zwrócił uwagę na zapis, że na wynik egzaminu gimnazjalnego w GS Nr 1 w mieście Bolesławiec mają wpływ bardzo niskie osiągnięcia klasy wyrównawczej. Radny zapytał, czy procent punktów zdobytych w stosunku do maksymalnej ilości przez GS Nr 1  - 55,2% obejmuje także punkty zdobyte przez GS Nr 1 klasę wyrównawczą – 27,6%.
II Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że każda z tych średnich procentowych liczona jest w ten sam sposób, tylko dla zobrazowania przyczyny niskiej średniej GS Nr 1 przedstawiono średnią klasy wyrównawczej.

Prezydent Miasta stwierdził, że generalnie wyniki egzaminów są dobre, powyżej średniej wojewódzkiej. Poinformował, że występował z prośbą do Z-cy Naczelnika Wydz. SP o skalkulowanie średniej, która wskazywałaby, jaki byłby wynik GS Nr 1, gdyby nie średnia klasy wyrównawczej, jednak nie ma możliwości wygenerowania takich danych na poziomie Wydz. SP Urzędu Miasta.

Radny Mirosław Sakowski zwrócił uwagę na tabelę dotyczącą wyników sprawdzianu kl. VI szkół podstawowych, gdzie wyraźnie wyniki SP Nr 2 odstają od pozostałych szkół. Nawiązując do tej sytuacji, radny przypomniał, że interpelował w sprawie zwiększenia liczby godzin w tej szkole dla dzieci zdolnych. 
Prezydent Miasta stwierdził, że kwestia posługiwania się danymi, które są zawarte w tego typu rankingach, to jest kwestia, która nie powinna polegać wyłącznie na porównywaniu danych jednorocznych różnych szkół, dlatego, że na ten wynik końcowy składa się ogromna ilość elementów (kwestia środowiska przypisanego do obwodu szkolnego, kwestia bycia szkołą integracyjną lub nie), dlatego Wydz. SP powinien kiedyś przedstawić te poziomy szkół na przestrzeni lat.

Radny Janusz Kozioł poinformował, że w wielu szkołach wystąpił problem niezrealizowania programu z j. polskiego (chodzi o lektury). Zapytał, czy taki problem wystąpił w którejś z bolesławieckich szkół.

Ponadto radny pochwalił wyniki osiągnięte przez SP Nr 3, gdzie nastąpiła znaczna progresja.

Prezydent Miasta poinformował, że tak jak oświadczyła naczelnik Wydz. SP w Bolesławcu takiego problemu nie było.

Radny Hubert Prabucki odniósł się do kwestii dotyczącej egzaminu gimnazjalnego części matematyczno – przyrodniczej, gdzie zwrócił uwagę, że większość pytań z chemii dotyczyła materiału zrealizowanego w jednym miesiącu. Radny uważa, że materiał egzaminu powinien obejmować program całego roku nauczania.
Radna Irena Dul zapytała, czy są uczniowie, którzy dobrowolnie nie przystąpili do egzaminu gimnazjalnego i ile uczniów zostało zwolnionych z egzaminu z powodów zdrowotnych lub losowych.

II Z-ca Prezydenta Miasta wyjaśnił, że dane takie są zawarte w przedstawionej informacji, gdzie podano, że  do egzaminu gimnazjalnego  w części humanistycznej nie przystąpiło z powodu choroby dwóch uczniów, dwóch uczniów nie zgłosiło się i nie pisało egzaminu, w tym bez podania powodu dwóch uczniów. Natomiast w części matematyczno przyrodniczej dwóch uczniów nie przystąpiło do egzaminu z powodu choroby, jeden nie zgłosił się i nie pisał egzaminu, w tym jeden bez podania powodu.
Radny Eugeniusz Kowalski zwrócił uwagę radnych, że z przedstawionych informacji wynika, że uczniowie mają największe trudności z tworzeniem własnego tekstu oraz wskazywaniem i opisywaniem faktów, związków i zależności. Dowodzi to temu, że młodzież ma wiedzę, a nie umie powiązać faktów i związków przyczynowo - skutkowych.
Radny Janusz Kozioł zwrócił uwagę, że prywatne gimnazja mają zdecydowanie wyższe wyniki, co zdaniem radnego uzależnione jest między innymi od liczebności grup z którymi pracują nauczyciele. 

II Z-ca Prezydenta Miasta zwrócił uwagę, że w prywatnych szkołach nauczyciele mają wyższe uposażenia, co przekłada się na efekty pracy i zaangażowanie.

Komisje zakończyły dyskusję, przyjmując przedstawioną informację do wiadomości.

Ad 3. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Radny Mirosław Sakowski przypomniał, że w ubiegłym roku na terenie MOSiR oddane do użytku zostały dwa korty, które obecnie wymagają już remontu. 
Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński stwierdził, że jeżeli taka sytuacja ma miejsce, to obiekt jest objęty gwarancją, która będzie egzekwowana.

Według radnego Mirosława Sakowskiego firma wykonująca korty upadła i nie będzie od kogo egzekwować tej gwarancji.

Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński zapewnił, że postara się zająć tym problemem.

Radny Janusz Kozioł potwierdził, że nawierzchnia kortu wymaga naprawy i trzeba zobowiązać  Dyrektora Ośrodka, aby  wyegzekwował naprawę gwarancyjną.
Radny Andrzej Czeczutka zapytał o scenę boczną Amfiteatru.

Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński poinformował, że scena jest tak skonstruowana, że jej elementy są demontowane.

Radny Eugeniusz Kowalski zwrócił uwagę na błąd w tekście plakatu promującego „Blues nad Bobrem”, gdzie zamiast poprawnej wersji „Blues nad Bobrem” znalazł się zapis „Blues nad Borem”.
Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński poinformował, że organizatorem w tym roku „Bluesa nad Bobrem” jest firma Rogers Agency. Plakat jest tylko wstępną przymiarką, w najbliższym czasie pojawi się nowy plakat, który będzie promował imprezę, tym razem bez błędu. Wszystkie plakaty, które były rozwieszone, są tymczasowe i zostaną usunięte.

Przewodnicząca Rady Miasta przypomniała radnym, że termin rozliczenia delegacji wynosi 14 dni i po tym terminie kwota wynikająca z delegacji nie będzie wypłacana.

Radna Małgorzata Goleńska przypomniała, że Komisja ZRiSS na miesiąc wrzesień br zaplanowała temat: „Informacja o opiece zdrowotnej w nowym roku szkolnym” oraz „Opieka stomatologiczna dzieci i młodzieży w mieście Bolesławiec”.
Radny Andrzej Czeczutka zapytał, czy jest planowane spotkanie z dyrektorami obu szpitali bolesławieckich.

Radna Małgorzata Goleńska stwierdziła, że jeżeli jest taka wola radnych, to dyrektorzy szpitali zostaną zaproszeni, ale musi być jasno określony temat spotkania.

Radny Janusz Kozioł odnośnie zapisu w protokole przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu Komisji OKiS zadał pytanie dotyczące ewentualnych prac nawierzchni boisk na terenie ośrodka przy ul. Spacerowej i otrzymał od Dyrektora Kowalczyka informację, że nie planowano żadnych prac. Radny poinformował, że wprost przeciwnie trwają tam prace i są zaawansowane w 80%.
Na zakończenie Komisje przyjęły bez zmian i poprawek protokoły: Nr 9/08 posiedzenia komisji OKiS odbytego w dniu 18 czerwca 2008 r. oraz Nr 8/08 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 25 czerwca 2008 r.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji OKiS – radny Eugeniusz Kowalski zamknął wspólne posiedzenia Komisji.
Protokołowała:
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